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Вступ. Мірабіліс ялапа (Mirabilis jalapa L.) – декоративна багаторічна 

травяниста рослина, яка належить до родини Nyctaginaceae [1-3]. В літературі є 

відомості, що в коренях цієї рослини містяться полісахариди, антрахінони, 

стероїдні сполуки β-ситостерол, даукостерол та нітрогенвмісні сполуки тригонелін 

та флазін. В листі накопичуються кверцетин, ситостерол, кампестерол, лимонна та 

винна кислоти, а також полісахариди, тритерпени, та амінокислоти. В насінні 

виявлено жирні кислоти, β-ситостерол, β-амірин та їх глікозиди [1, 2].  

Екстракти з різних органів мірабілісу ялапа проявляють широкий спектр 

біологічної дії. Вони мають противірусну, протимікробну, антигельмінтну, 

протималярійну, антиоксидантну, протитуберкульозну, антиноцицептивну, 

протигрибкову, проносну, гіпоглікемічну, антигістамінну, протипухлинну, 

протизапальну та спазмолітичну властивості [1, 3].  

Матеріали та методи. Траву та насіння для проведення аналізу 

заготовляли на території Харківської, Сумської та Дніпропетровської областей 

у 2016-2017 роках. Висушену сировину подрібнювали до розміру частинок, що 

проходять крізь сито з діаметром отворів 2 мм. 

Вивчення якісного складу амінокислот проводили методом трикратної 

висхідної паперової хроматографії в системі розчинників н-бутанол- оцтова 

кислота – вода (4:1:2). Амінокислоти на хроматограмах ідентифікували у 

видимому світлі за синьо-фіолетовим забарвленням зон після проявлення 0,2% 

спиртовим розчином нінгідрину у порівнянні зі стандартними зразками 

амінокислот. Кількісний вміст амінокислот в досліджуваних зразках сировини 

визначали спектрофотометричним методом за довжини хвилі 573 нм.  

Результати та обговорення. Методом паперової хроматографії в траві та 

насінні мірабілісу ялапа ідентифіковано глутамін, гліцин, лейцин триптофан та 

валін. Крім того, у траві було ідентифіковано фенілаланін, серин та тирозин, а в 

насінні – лізин, аргінін, лейцин та метіонін. За даними кількісного визначення 

суми амінокислот встановлено, що в траві мірабілісу ялапа накопичувалася 

максимальна кількість амінокислот – 0,94±0,03%. В насінні їх містилося 

0,78±0,02%. 
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